Pierwsza czes¢ Listy 1 to zadania wraz z odpowiedziami skopiowane ze zbioru do Il klasy dla liceum i
technikdw, autorstwa Ktaczkowa, Kurczaba i Swidy.

Druga czes¢ — to kilka zadan, ale juz bez odpowiedzi. Zadania, o ktérych ja méwitem i ktdre zajety mi
chwile, to zad. 50,51 i 52 z tej drugiej czesci.

Zadan jest bardzo duzo — jak widzicie. Nie chodzi o to, zeby robi¢ wszystkie. Po dwa przyktady z
kazdego zadania bedzie wystarczajaca.

*3.2. Narysuj wykres funkcji i oméw jej wlasnosci:
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*3.7. Rozwiaz rOwnania:
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*3.8. Rozwiaz réwnania:
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*3.9. Rozwiaz rownania:
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*3.10. Rozwiaz réwnania:
a) 2-2l=14; d) 7-4-2%"1=26+7-4
b) 3x+1_3x_3x—l=15; e) 32.\'+i=2_32x+1 __9x;
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c) 8-5+7-5 t= 5, f) 5:2%+8-2-4"=16



*3.11. Rozwiaz réwnania:
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*3.12. Rozwiaz rownania:
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a) (3) —12-(5) +27=0;

b) 7*+4-7-5=0;
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*3.13. Rozwiaz réwnania:
a) 4°-7-4%+14-4-8=0;

b) 2¥_o¥H _axthy 158ail:
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*3.14, Rozwiaz rownania:
3F+2 3-2
a) = ;
3F+3 3*-3
1

el g
2 -2

b)

**3 15, Rozwiaz réwnania:

a) (2+43)" +(2-43)" =4;

b) ( 3+242 ] +( 3-242 )x=6;

#3,16. Rozwiaz réwnania:
a) 32:+5_3—x+l=2x+6.
b) 5x+2.72x+4=21x+2‘

*3.17. Rozwiaz réwnania:
a) 2¥-4:2+10°-4-5=0;

b) 6°—9-2"—15"+9:5=0;

*3.18. Rozwiaz nieréwnosci:
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*3.19, Rozwiaz nieréwnosci:
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e) (0,5 *F-4*2=0;

f) 5%-20-5-125=0.
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#3.20. Rozwiaz nierownosci:
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a) 2% +x 21621+3;

x* x+1

3:1 (2x+3)

*3,21. Rozwiaz nieréwnosci:
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a) 5% >25;
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b) (2)x+2 Si;
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*3,22. Rozwiaz nierébwnosci:
a) 2x+5+2x+4+5.2x+2<34.
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*3,23. Rozwiaz nieréwnosci:

2)2%*1_17-2*+8>0;

b 3.2 07«0
¢) 65+6°7'+8<0;

#3.24. Rozwiaz nieréwnosci:
a) 8%-3-8%-6-8+820;

b 5*-2i8%_5Y_shs0:

*3,25. Rozwiaz nieréwnosci:
a) 2%+ 10°>6+15;

b) 6°-3-5<10°-3""";
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c) 05*.2x >16;
d) 32 >£.
3x-1

c) 33X+] _4.27X—l+9l.5x-1<80;

d) 0473 42,572 <3%.
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d) (—] -—12-(—) +27>0;
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e) 8(2) —30-(2') +2720;
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f) 16°+3-2%"'+8<0.

c) 3%F-11-3%+19-3*-9>0;
d) (1)3x +64 <(l)x—2-(1+ 2%
2 2 )

c) 6'-9-2°-8-3"+72>0;
d) 10°—4-5"<125-2°-500.

*%3.34. Wyznacz wszystkie warto$ci parametru m, dla ktérych réwnanie

1+4m

16x* +/ 2 ™ —24 |x+1=0 ma tylko jedno rozwiazanie.

#%3.35. Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie
P13 =% %)=0ma dwa pierwiastki rzeczywiste roznych znakéw.

*%3.36. Wyznacz wszystkie wartoéci parametru m, dla ktérych réwnanie 4% + (m — 2)-2"+4=0

ma dwa rézne pierwiastki rzeczywiste.

*%3.37. Wyznacz wszystkie wartoéci parametru m, dla ktérych rownanie 25+ (1 - 2m) - 5+ 9 =0

ma dwa rézne rozwiazania rzeczywiste.



*%3.38. Wyznacz wszystkie warto$ci parametru m, dla ktérych réwnanie
(m+2)-2%"'—2m - 2*+ m =0 ma dwa rézne rozwiazania rzeczywiste.

*%3.39. Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie
m 16"+ (2m —1) - 4"+ 2 — 3m = 0 nie ma pierwiastkow rzeczywistych.

**32.x40. Wyznacz wszystkie warto$ci parametru m, dla ktérych réwnanie
3% =2(m—1) 3"+ m+ 5= 0 ma tylko jeden pierwiastek rzeczywisty.

**3.41. Wyznacz wszystkie warto$ci parametru m, dla ktérych réwnanie
2°+ 2" "+ 2° 2+ =214 1 ma tylko jedno rozwiazanie.

*%3.42. Okresl liczbg rozwiazah rownania m(4*—2") = 1 —m w zaleznoéci od wartosci parametru .
Odpowiedzi:

3.7.a)x=-3; b)x=-9; ¢)x=2; d)x=11; e)x=1vx=-3; Dx=0.

3.8.2)x=3; b)x € {-2,4}; c) rownanie sprzeczne; d) x=2.

3.9.a)xe{—%,3}; b)x=1§; c)x=24; d)x e {-7,8}.

3.10.23)x=2; b)x=2; c)x=1; d)x=l%; e)x=—l%; t)x=§.

3.ll.a)x=1%; b)x e {-3,1}; c)x e {-1,2}; d)x=-3.

3.12.a)x € {-2,-1}; b)x=0; ¢)x=-2; d) rownanie sprzeczne; €) x =—4; f)x=2.
3.13..a)xe{0,:12,1}; b)x € {2,3}; c)xe{o,—;}; d)x € {1,2}.

3.14. a) réwnanie sprzeczne; b) x € {0,2}; ¢)x € {-2,2}; d)x=2.
3.15.a)x e {-1,1}; byx e {-2,2}; o) x e {-2,2}; d)x e {-2,2}.

2
3.16.a)x=-6; b)x=-2; c)x=45; d)x:—g_

3.17.a)x=2; b)xe {0,2}; c)x=3; d)x=35.

3.18.a) x € (<27, +®); b)x € (o, —1); ¢)x € (o0, ~1); d) x € (-0, 4).
3.19. a)xe<0,%>; b)x € (-2, 3); ¢)x € (-0, -5) U (2, +w); d)x € R— {2}.

3.20.2)x € 3,+0) U {-2}ib)x € {-1,2}; €) x € (~o0,—1) U(1, 3); d) x € (00, B) U (2, 4).

3.21. a)xe(O,l—;); b)x € (-2,-1,5) ¢)x € (-1,0); d)x & (o, ~2) U (], 4).



3.22.a)x € (—0,-1); b)x € (=0, 0); c)x € (o, 1); d) x € (=3, +).

3.23.2)x € (—0,—1) U (3, +); b) x € (=, 1); c) nierdwnosé sprzeczna;

d) x € (—0,-2) U (-1, +o); €)x €| —oo0, —%> u<—%, + ooJ; f) nierdbwnos¢ sprzeczna.

3.24. a) x € (o, 0)u<§,+ooj; b) x € (1, +o0); c)xe<—;,+oo)u{0}; d)x e (-4, -1).

3.25.a)x € (0, 0); b) x € (0, +™); ¢)x € (o0, 2) U (3, +); d)x e (2,3).

3.35.m € (0, +o).

3.36.m € (—o0, -2).

3.37.me(3%,+oo).

3.38.m € (~o0,-2) U (2, +0).

3.39. me(t@,z> .
8 3

3.40. m e (—o0, -5) U {4}.

3.41.m e (~o0, 0) U {2}.

3.42. Réwnanie nie ma rozwiazan dla m € (—wo, 0) U 1%, +oo); ma jedno rozwiazanie dla

m e (0, l)u{lg};ma dwa rozwigzania dlame(l,l—;)

Zadania bez odpowiedazi:

Zadanie 43. Kidra z liczb jest wieksza
A 3
V25 czy V125, (27)Y3 czy 243, (E) €2y 5
Zadanie 44. Rozwigzad réwnania 1 nieréwnosct:
(25)°+6-5*+5=0, (2)*"1+5-221-0<0, (V6)*! > (V6)*, (5v5):=0,04-(125)*2

Zadanie 45. Dla jakiej wartosct parametru m réwnanie ma dwa réine rozwiazania
3 =m, (25 —m-5" —m+2=0.

Zadanie 46. Naszkicowaé wykres funkcji f(x) = |27 — 4] + 1, a nastepnie okresli¢ liczbe pier-
wiastkéw réwnania f(x) = k? w zaleinosci od wartoici parametru k.



AT RAT T
Zadanie 47. Znalezé najwieksza liczbe x dla ktdrej zachodzi rounosd (Z) — (1) =13

i nierounosc ry +y < 9.

Zadanie 48, Wyznaczyd te wartodci parametru m, dla ktérych réownante
(0,5)z"-ma+05m-15 — (\/Rym~1 mq dwa réine pierwiastki dodatnie.

Zadanie 49, Wyznaczyd te wartoset parametru k, dla Etorych doczyn roinych pierwiastkow row-

nam'a
BYketEtT — (25)" — 0 dest naimniei
=T jest najmniejszy.

Zadanie 50. Naszkicowad wykres funkcji, ktora kaidej wartosci parametru m przypisuje liczbe
pierwiastkéw réwnania (m — 1)4* — 4.2 + m + 2 = 0.

Zadanie 51. Rozwigzad rownanie 47 + 6% = 2. 9%,
Zadanie 52. Rozwigzad nieréunodé (V2 +v3)" + (V2 —V3)* < 4.

Zadanie 53. Rozwigzaé nierdumodéé 8% +5-2% < 471 12,



